
Teoretická £ást - 10.6.2021

1. (a) De�nujte parciální derivace (v£etn¥ derivací vy²²ích °ád·)
a totální diferenciál (2, 5 bodu).

(b) Zformulujte a dokaºte v¥tu o st°ední hodnot¥ (3 body).

(c) Rozhodn¥te o platnosti následujících tvrzení:

i. je-li f ∈ C1(R2), potom existuje konstanta C ∈ R, ºe
|f(x)− f(y)| ≤ C|x− y|, x, y ∈ R2,

ii. je-li f ∈ C1(R2), potom existuje konstanta C ∈ R, ºe
|f(x)− f(y)| ≤ C|x− y|, x, y ∈ U((1, 2), 3),

iii. je-li f ∈ C1(R2), potom existuje konstanta C ∈ R, ºe
|f(x)− f(y)| ≤ C|x− y|, x, y ∈ [−3,−2]× [−1, 0]

(2, 5 bodu).
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2. (a) De�nujte mocninnou °adu a Taylorovu °adu (2 body).

(b) Zformulujte v¥tu o polom¥ru konvergence a derivaci moc-
ninné °ady (2 body).

(c) Nech´
∑∞

n=0 anz
n a

∑∞
n=0 bnz

n jsou mocninné °ady aA,B ∈
R jejich polom¥ry konvergence. Rozhodn¥te o platnosti ná-
sledujících tvrzení:

i. mocninná °ada
∑∞

n=0(an + bn)z
n má polom¥r konver-

gence max(A,B),

ii. mocninná °ada
∑∞

n=0(an + bn)z
n má polom¥r konver-

gence min(A,B),

iii. mocninná °ada
∑∞

n=0(an + bn)z
n má polom¥r konver-

gence m¥n²í, nebo roven max(A,B),

iv. mocninná °ada
∑∞

n=0(an + bn)z
n má polom¥r konver-

gence v¥t²í, nebo roven min(A,B),

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (2, 5 bodu).

(d) Dokaºte následující tvrzení: nech´
∑∞

n=0 anz
n je mocninná

°ada s polom¥rem konvergence 9. Ozna£me f(x) =
∑∞

n=0 anx
n,

x ∈ (−9, 9). Potom °ada
∑∞

n=0 anx
n je Taylorovou °adou

funkce f se st°edem v bod¥ 0 (1, 5 bodu).
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3. (a) De�nujte metrický prostor, kompaktní metrický prostor a
kompaktní mnoºinu (2 body).

(b) Zformulujte a dokaºte v¥tu o kompaktnosti v Rd (3 body).

(c) Rozhodn¥te o platnosti následujících tvrzení:

i. je-li {an} ⊂ R konvergentní posloupnost s limitou a,
potom je mnoºina

A = {an : n ∈ N}

kompaktní v R s obvyklou metrikou,

ii. je-li {an} ⊂ R konvergentní posloupnost s limitou a,
potom je mnoºina

A = {an : n ∈ N} ∪ {a}

kompaktní v R s obvyklou metrikou,

iii. je-li (M,ρ) kompaktní metrický prostor, U ⊆ M ote-
v°ená, potom je U kompaktní,

iv. je-li (M,ρ) kompaktní metrický prostor, K ⊆ M uza-
v°ená, potom je K kompaktní.

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (3 body).
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